

COMUNICAT DE PRESA

FOREN 2016 - Energie sigura si sustenabila in regiune, prin cooperare si efort comun – Vox Maris Costinesti, 12-15 iunie



Principalii decidenți economici și politici România și țările din centrul și sud-estul Europei și-au anunțat deja participarea la **cea de-a 13-a ediție a FOREN 2016, Forumul Regional al Energiei din regiunea Central-Est Europeană, organizat de Asociația Comitetul National Roman al Consiliului Mondial al Energiei în perioada 12-16 iunie 2016 la Vox Maris Grand Resort, Costinesti.**

Cu tema «**Energie sigura și sustenabila pentru regiune**», FOREN 2016 va reuni decidenți economici și politici și specialiști de înaltă clasă și va analiza subiecte privind cele mai noi dezvoltări tehnologice în domeniul energetic, perspectivele de viitor ale sectorului de energie electrică, petrol și gaze naturale, carbune, energie nucleară, surse regenerabile de energie, precum și deciziile economice și politice necesare pentru energie sigură și sustenabilă în regiunea centrală și de sud-est a Europei.

În cadrul Sesiunii de Deschidere a FOREN 2016, care va avea loc duminică 12 iunie 2016 între orele 15.00-17.00 în sala România a resort-ului Vox Maris, vor adresa cuvinte de salut: **Dacian Cioloș**, Prim Ministrul României, **Victor Grigorescu**, Ministrul Energiei, **Elena Nekhaev**, Director Programe în cadrul Consiliului Mondial al Energiei, **Tudor Constantinescu**, consilier principal la Directoratul General de Energie al Comisiei Europene, **ministrii români ai Economiei, Mediului, Educației**, președinții autorităților naționale din domeniul energiei și resurselor minerale.

FOREN 2016 este un Forum Energetic de mare complexitate care cuprinde 11 Evenimente principale: Ziua Regională a Energiei, Două Keynote Addresses (KA), Conferința Trilema Energiei, patru mese Rotunde la nivel de Forum (RTF), trei Workshopuri la nivel de Forum (WF), precum și cinci Sesiuni de comunicări științifice, o expoziție tehnică ce va prezenta realizări de ultimă oră ale firmelor din țară și din străinătate, precum și un interesant program tehnic și turistic.

Peste 200 vorbitori de cel mai înalt nivel, printre care miniștri, lideri ai industriei energetice, experți și cercetători, reglementatori, personalități eminente din mediul academic și reprezentanți ai organismelor neguvernamentale din țară și străinătate vor răspunde celor mai presante probleme tehnice cu care se confruntă astăzi industria regională a energiei, în cadrul celor **cinci sesiuni de comunicări tehnice ale FOREN 2016**, printre care:

- **Politici și obiective naționale** pentru integrarea în politica UE în domeniile de Energie și Mediu: Securitatea furnizării de energie, accesibilitatea la energie, utilizări ale surselor regenerabile de energie, mecanisme financiare
- **Piețe de energie:** Operarea pe piață vs. cu planificare, probleme vs. performante, rolul operatorilor de sistem și de distribuție pe piața de energie, funcționarea sistemului energetic român în spațiul european
- **Eficiență energetică:** eficiența energetică în industrie, orase inteligente, conservarea / stocarea energiei, mobilitate electrică și infrastructură, noi probleme și tendințe
- **Petrol și gaze naturale** (convenționale și neconvenționale): industria de petrol și gaze - geologie și inginerie de zăcământ, probleme economice și de siguranță / risc, tehnologii
- **Energia nucleară:** reactorul CANDU, tehnologii noi pentru centrale nucleare

- Cărbune și tehnologii pentru cărbune curat: metode moderne de extracție, exploatare și depozitare, soluții moderne pentru utilizarea produselor fosile de energie, aspecte de mediu.

În cadrul unor sesiuni speciale organizate în cadrul FOREN 2016 se vor analiza următoarele subiecte:

- Uniunea Energetică a Europei Centrale și de Est pentru integrare regională și securitatea în alimentarea cu energie (**Ziua Regională a Energiei**)
- Politici europene de promovare a dezvoltării sustenabile a energiei (**KA 1**)
- Reglementări privind concurența și comercializarea pe Piața internă UE. Impactul prețurilor volatile ale energiei (**KA 2**)
- Trilema energiei și securitatea energetică (**Conferința Trilema energiei**)
- Soluții inteligente pentru alimentarea cu energie a orașelor inteligente (**RTF1**)
- Opțiuni pentru mix-ul de combustibil în regiune, pe baza analizei de costuri pe întregul ciclu de viață (**RTF 2**)
- Evoluții în transportul energiei (țigă și gaze naturale). Colaborarea la nivel de regiune (**RTF 3**)
- Managementul, controlul și monitorizarea calității energiei electrice. Aspecte privind echipamente și servicii aferente (**RTF 4**)
- Resurse umane pentru sistemele energetice (**WF 1**)
- Eficiență energetică, conservarea energiei. Transformarea potențialului în realitate (**WF 2**)
- Cercetare în domeniul energetic. Finanțare pentru dezvoltarea sustenabilă a sectorului energetic (**WF 3**).

Sesiunea de deschidere a evenimentului, precum și evenimentele principale din cadrul Forumului vor fi moderate de personalități din mediul academic, parlament, guvern, reprezentanți ai celor mai importante companii din țară și din străinătate.

Organizatorii FOREN 2016 estimează participarea la eveniment a peste 600 specialiști de marcă, lideri în domeniul energiei, oficialități guvernamentale și locale, factori de decizie din marile companii și firme energetice din țară și din străinătate, reprezentanți ai mediului academic și universitar, dezvoltatori, investitori.

Comitetul National Român al Consiliului Mondial al Energiei adresează și pe această cale **invitații** companiilor / firmelor / organizațiilor / institutelor care activează în domeniul energiei și mediului să participe la acest eveniment important în energetica regională.

Peste treizeci de companii au calitatea de co-organizator sau sponsor FOREN 2016. Lista acestora se găsește pe website-ul CNR – CME.

Partenerii FOREN 2016:

Partenerii oficiali: Adrem, Engie, Grup Servicii Petroliere, Romelectro, Romgaz

Partenerii principali: Arc Brașov, OMICRON

Parteneri: AOSR, ASTR, Petroleum Club of Romania

Informații suplimentare privind FOREN 2016: www.cnr-cme.ro/foren2016

Comitetul National Român al Consiliului Mondial al Energiei (CNR-CME) este asociație neguvernamentală și principala organizație multi-energetică din România, membru fondator al Consiliului Mondial al Energiei, din anul 1924, partener strategic pentru alte organizații, asociații și fundații în domeniul energiei și mediului din România, având acces la informații, competențe și cunoștințe profunde datorită contactelor profesionale din toată lumea.

Forumul Regional Energiei - FOREN se desfășoară la fiecare doi ani și este organizat de Asociația Comitetul National Român al Consiliului Mondial al Energiei.

În cadrul ediției a 12-a a Forumului - FOREN 2014 au fost aniversați, printr-un eveniment special, **90 de ani de la înființarea Comitetului National Român al Consiliului Mondial al Energiei**.

Consiliul Mondial al Energiei (CME) este principala organizație mondială în domeniul energiei, înființată în 1924, care cuprinde 93 comitete naționale din peste 3000 de organizații membre și al cărei misiune este promovarea, asigurarea și utilizarea sustenabilă a energiei în beneficiul tuturor oamenilor de pe planeta.

Detalii: dr. **Gheorghe Balan**, director general executiv CNR-CME, ghbalan@cnr-cme.ro Tel: 0372 821 475 / 476; www.cnr-cme.ro/foren2016